

---

## **Руководитель Управления Ростехнадзор по СФО Леонид Баклицкий признан виновным в получении взяток**

В результате совместно спланированных действий сотрудников Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по НСО и Управления ФСБ по НСО 9 декабря 2008 г. в своем рабочем кабинете по подозрению в получении взяток был задержан руководитель межрегионального территориального управления Ростехнадзор по Сибирскому федеральному округу Леонид Баклицкий. В отношении него возбуждено уголовное дело.

Для расследования уголовного дела была создана следственно-оперативная группа в составе 21 человека из числа следователей Управления СКП РФ по НСО и оперативных сотрудников УФСБ по НСО.

В ходе следствия следователями было допрошено 54 свидетеля из числа сотрудников Управления Ростехнадзор, поднадзорных предприятий и учреждений.

В рабочих помещениях Управления Ростехнадзор, предприятий, учреждений, а также жилищах лиц, проверяемых на причастность к преступной деятельности, проведено 47 обысков.

В результате проведенных 24 выемок изъяты документы, касающиеся деятельности Управления Ростехнадзора, других юридических лиц, а также финансовые документы, отражающие движение денежных средств на счетах Баклицкого в банках.

---

Назначены и получены результаты 25 криминалистических экспертиз, в числе которых - фоноскопической, почерковедческой, дактилоскопической и судебно-психиатрической экспертиз.

Кроме того, для обеспечения исполнения приговора суда или возможной конфискации имущества в рамках следствия были наложены аресты на имущество, принадлежащее Баклицкому Л.В., а именно: трехкомнатную квартиру в г. Москва, 2 дома (коттеджа) на Алтае, доли в 2-х квартирах в строящихся домах в Новосибирске, доли в 3-х строящихся подземных автостоянках, 9 единиц огнестрельного оружия, более 4 млн. акций банка ВТБ, денежные суммы в долларах и евро на счетах в филиале «Промсвязьбанка» в Алтайском крае, 1 миллион 300 тысяч рублей, обнаруженные в ходе обысков.

В ходе расследования уголовного дела, длившегося 5 месяцев, были собраны и закреплены доказательства, подтверждающие причастность Баклицкого Л.В. к преступлениям коррупционной направленности.

3 марта 2010 г. Баклицкому Л.В. предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 290 УК РФ, п. «г» ч. 4 ст. 290 УК РФ- то есть получение должностным лицом, занимающим государственную должность Российской Федерации взятки, в том числе в крупном размере, за действия в пользу взяткодателя, входящие в круг служебных полномочий должностного лица.

Следствием установлено, что Баклицкий Л.В. в период с 2007 года получал взятки в виде денежных средств от руководителей ФГУ «Центр лабораторного анализа и технических измерений», ОГОУ «Новосибирский областной учебный центр», ООО «Сибирская экспертная компания» за предоставление информации о предприятиях, на которых имеются нарушения производственной безопасности, а также за предоставление преимущественного права на проведение платных проверок технического состояния зданий и сооружений, промышленных экспертиз предприятий, имеющих опасные производственные объекты, поднадзорных МТУ

---

Ростехнадзора по СФО.

Кроме того, на базе НОУ «Региональный учебный центр», ОГОУ «Новосибирский областной учебный центр» Баклицкий организовал проведение платных курсов по подготовке, обучению и аттестации специалистов по вопросам промышленной безопасности, при этом Баклицкий в благодарность за выполненные действия систематически получал взятки, которые производились под видом оплаты преподавательской деятельности, которую он не осуществлял, при этом оплата ему начислялась в более высоких размерах, за счет повышения ставок другим преподавателям. В последствии, Баклицкий обеспечивал учебные семинары более высокой численностью обучающихся из специалистов поднадзорных Ростехнадзору предприятий.

Таким образом, Баклицкий Л.В. за незаконные действия, входящие в круг его служебных обязанностей, получил в виде взяток более 1,3 миллиона рублей

В мае 2010 г. 49-томное уголовное дело в отношении руководителя МТУ Ростехнадзор Леонида Баклицкого Управлением СКП РФ по НСО направлено в суд.

Сегодня Новосибирским областным судом в отношении Баклицкого Л.В. постановлен обвинительный приговор. Баклицкий Л.В. признан виновным по 4 эпизодам преступлений, предусмотренных п. «г» ч. 4 ст. 290 УК РФ, п. «г» ч. 4 ст. 290 УК РФ, ч. 3 ст. 290 УК РФ, п. «г» ч. 4 ст. 290 УК РФ и приговорен к 8 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строго режима, а также штрафу в размере 1 миллиона рублей.

Изъятые в ходе следствия 1 миллион 300 тысяч рублей, принадлежащие Баклицкому, обращены в доход государства.

---

Приговор не вступил в законную силу.

Уголовное дело, возбужденное в отношении взяточдателя - руководителя ФГУ «Центр лабораторного анализа и технических измерений» Сергея Алейникова по признакам составов преступлений предусмотренных ч. 4 ст. 160 УК РФ – растрата в особо крупном размере, ч. 1 ст. 291 УК РФ – дача взятки, в настоящее время находится на рассмотрении Кировского районного суда г. Новосибирска.

В ходе следствия, Алейникову, находившемуся под стражей, в связи с сотрудничеством со следствием, мера пресечения была изменена на подписку о невыезде. Однако, в нарушение закона, не уведомив суд, Алейников, неоднократно выезжал за пределы Новосибирской области. В связи с этим, Алейников С.А. вновь заключен под стражу в СИЗО-1, где в настоящее время ожидает приговора суда.

Двое руководителей ОГОУ «Новосибирский областной учебный центр», НОУ «Региональный учебный центр», а также ООО «Сибирская экспертная компания», сообщив правоохрнительным органам о преступлениях, согласно примечанию ст. 291 Уголовного кодекса РФ освобождены от уголовной ответственности.

17 Мая 2010

Адрес страницы: <https://nsk.sledcom.ru/news/item/615858>